

или да отидете на онзи свѣтъ — тамъ да се изправите. Много пжти човѣкъ е ходилъ на онзи свѣтъ и се връщаль, безъ да се изправи. Той даже е забравилъ и това, което е знаялъ. Ако човѣкъ само ходи на онзи свѣтъ и се връща оттамъ, безъ да помни това, което е училъ, каква култура ще носи съ себе си?

Христосъ казва: „Който има уши да слуша, нека слуша“. Днесъ и азъ говоря на разумнитѣ хора, които иматъ очи да виждатъ, уши — да слушатъ, езикъ — да говорятъ и глава — да мислятъ. Обаче, онѣзи, които не виждатъ и не чуватъ, нека само слушатъ. Нѣкои казватъ, че вѣрватъ въ Бога, молятъ се, работятъ въ духовния свѣтъ. Добре е това, но работата имъ трѣбва да има резултатъ. Това не значи, че резултатътъ ще дойде изведнѣжъ, но, макаръ и късно, тя трѣбва да даде плодъ на човѣка. Нѣмате ли плодове, нищо не сте направили. Вѣрващиятъ и духовниятъ човѣкъ казватъ и правятъ. Ако остане само на думи, нищо не се постига. Съ думи само не можете да убедите човѣка въ реалността на нѣщата. Достатъчно е човѣкъ да се вгледа въ това, което го обикаля, за да разбере, че е потопенъ въ реалността. Слънцето, което изгрѣва и залѣзва; звездитѣ, които свѣтятъ вечеръ; водитѣ, които текатъ — всичко това е създадено за човѣка — да се учи, да расте и да се развива. — Възможно ли е това? — Възможно е. Ако човѣкъ е най-високата форма, създадена отъ Бога, защо да не приеме, че свѣтътъ е създаденъ за него? Като изучава тия форми, човѣкъ се свързва съ силата, която ги управлява. Това значи, да прониква човѣкъ въ разумността на природата. Разумното се отличава съ това, че, както тоноветѣ, има има свой отзвукъ. При това, като излиза отъ своя източникъ, движи се изъ пространството, докато единъ денъ пакъ се връща въ източника си. Въ пжтя на движението му, всѣки се ползува отъ него дотолкова, доколкото може да го възприеме. Който е готовъ да възприема разумността, той я вижда навсѣкжде. Погледне ли къмъ звездитѣ, той се разговаря съ тѣхъ като съ разумни същества.

Мнозина се чудятъ, какъ може човѣкъ да говори съ звездитѣ. Както се разговаря съ хората, така може да се разговаря и съ звездитѣ. Всѣка звезда представя разумно същество, което е завършило развитието си